



收起“暂停键”，复工复产已成常态

崇川各行业加速恢复往日活力



自新冠肺炎疫情发生后，“测温、扫码、戴口罩”已经成为市民出行的常态。在做好防控的前提下，尽快恢复正常生产生活节奏，成为人们对这个春天最迫切的期盼。随着疫情防控形势稳定向好，崇川区大部分企业复工、复业已经成为常态。

防控 助力有序复工

3月24日，是崇川区中原市场、新世界商贸城等几个中大型市场复工的第二周。两周来，社区工作者、市场管理方、党员志愿者共同参与多管齐下，助力市场商户平稳有序复工复产。

钟秀街道中心村社区的新世界商贸城，在复工前对670多人核对信息、返通、隔离工作，建立“一户一档”的防疫工作记录，并对24户来自重点疫区的商户进行三次电话回访。复工后，3个卡口均安排工作人员、保安24小时轮值，做好测温、核查电子通行证、人员登记等管理工作，同时安排8个专职保安不间断分区域巡逻。并对所有商户进行在职人员14天行踪轨迹、电子通行证、承诺书等复工资料进行整理收集并上交市场监督管理局。目前，362户商户全部复工，市场对商户给予电费优惠5%、房租与国家政策接轨，采取部分减免的政策。

中原市场复工前，钟秀街道郭里头社区对全部900余名从业人员进行了滚动排查，并建立了人员健康档案，成功劝导26户重点疫区的市场经营户延期返通。复工后，市场4个进出口开放两个，营业时间为每天早上9点到下午5点，开门前社区派人对市场进行一轮消毒，顾客需出示电子通行证，经体温测量通过后方能进入市场。目前237个商户全面复工。

而位于城东街道辖区内的电器市场和南通食品城自递交复工申请后，就严格按照要求，做好复工准备，经过审批后，这两个市场3月11日复工，目前，食品城45家商户、电器市场260家商户全部复工。

复业 不忘老的员工

在崇川区发布《关于进一步加快推进复工复业的通告》后，城东街道板桥社区辖区企业锦江花园负责人就向他的140名老员工发出了做好堂食服务的召集令。

锦江花园酒店在观音山和城东各有一家店面，从1月26日起，因为疫情原因，就暂停营业了。身为负责人的蔡荣贵知道每天消杀的重要性，时刻为复工复业做着准备。在收到崇川区发布的复工复业通告后，南通诺泰健康管理有限公司的负责人朱云龙，也是城东街道板桥社区环保支部的一名党员，在停

业期间成了社区众多志愿者中的一名，他把店里价值1.5万元左右的超音波水疗机拿来，安装在小区的出入口处，随时为小区居民用臭氧消毒。在《通告》发布后，他的店也积极响应《通告》要求复工复产了，店里26名员工中除一名是湖北籍员工因为在隔离未能到岗外，其余人员都准时到岗。在崇川区发布《疫情防控期间湖北回崇川返岗人员告知书》后，最后一名员工也顺利到岗。

“今年生意肯定受一些影响，但是老员工我们不能丢下。”在企业微信群里，朱云龙的这一段话得到了好多人的赞同。同在一个微信群里的蔡荣贵则留下了这么一段话，“老员工，陪伴我们这么多年了，他们为企业创造了效益，作为企业负责人，在困难的时候，有责任和他们一起渡过难关。”

延期 只为新的体验

“好！这球打得不错，再往后场吊一些会更好！”23日，位于虹桥街道辖区内的南通体育馆羽毛球馆传来阵阵喝彩声，因疫情闭馆49天的南通体育馆正式对外复业，当天除羽毛球馆外多个场馆都迎来了健身爱好者。

而健身连锁店新天地在23日则没有复业，自1月24日歇业后，二附游泳馆就着手装修了，原定于3月28日恢复营业，因为疫情的影响，装修复工时间延迟了，据悉，新天地东城馆、万科店于3月24日恢复营业，旗舰店3月25日恢复营业，复工延期了，相信新老顾客会有一些新的体验。

3月23日，虹桥街道青年社区辖区齐记烧鸡店正在紧锣密鼓地装修着，这家店，春节后刚刚租下店面，原准备在三月初开张，店里负责人多次向所在街道、社区提出的复工申请都因为疫情管控、装修企业不得复工复产没有被批复下来，店里的装修也被搁置下来了，“我们本来计划过完春节着手装修，没想到一直关了这么长时间，现在好了，疫情得到控制，可以复工复业了，装修也恢复正常了。因为疫情，我们的开业延期了，正好利用这个时间段，再考虑些原来没有考虑到的细节，让顾客在疫情过后，对我们的店有新的体验。”该店负责人向社区干部介绍道。

春暖花开，随着疫情总体向好，崇川区各行各业都收起暂停键，撸起袖子加油干，加速恢复往日活力。

袁晓婕 马达

崇川市场监管开展企业“清吊”工作 208户“僵尸企业”被清理

晚报讯 为深化商事制度改革，加快建立“僵尸企业”强制退出机制，进一步引导企业守法诚信经营、净化市场环境，今年以来，崇川区市场监管局任港分局结合辖区实际，多措并举积极开展企业“清吊”工作。截至目前，清理出“僵尸企业”208户，首批拟吊销企业208户。

任港分局将工作目标量化，分解到两个网格里的具体负责人员，严格按照“唤醒一批、规范一批、吊销一批”的要求，对下发的231户企业名单进行梳理，了解实际状况，并建立台账。经排查，3家企业将自行注销，20家企业正常经营，208家企业停止经营或无法联系。对于名单中正常经营的企业，督促其依法履行年报义务；对于正在或将要办理注销手续的企业，督促其尽快办理注销手续并做好后期跟踪；对于长期

未开展经营活动且无法联系的企业，按照《公司法》第二百一十一条规定依法吊销其营业执照。

任港分局积极与街道社区对接，做好对拟吊销企业的调查，建立信息交换机制，做好工作衔接。在实地核查中，向各类市场主体积极宣传本次“清吊”工作的意义，引导企业履行年报义务，认识到被列入经营异常名录和上黑名单的危害与后果，鼓励企业诚信守法经营，强化社会监督。严格按照《市场监督管理行政处罚程序暂行规定》，对拟吊销对象逐户检查。通过实地调查、电话联系、走访等方式对拟清理的企业进行现场检查。重点对企业经营场所实地检查，现场拍照留存，由企业所在社区在检查表上签字，做好现场检查笔录，依法确保程序合法、证据充分。

徐栋

崇川区召开助企抗“疫” 专场银政企对接会

晚报讯 3月23日，崇川区召开助企抗“疫”专场银政企对接会，区委副书记、区长钱锁梅出席会议并讲话，副区长张一峰主持会议，区人大常委会副主任沙丽萍，区政协副主席陈爱国，区政协副主席、发改委主任姜永良出席会议。

钱锁梅代表崇川区委、区政府，向关心支持崇川经济社会发展的金融机构表示衷心的感谢。她说，辖区银行、担保等金融机构，在积极应对疫情，帮助企业复工复产方面，为企业量身定制了多个金融礼包，帮助企业解了燃眉之急，暖心服务给了企业渡过难关的力量。

钱锁梅指出，要增信心。自新冠疫情发生以来，崇川区上下坚决果断、全力以赴，严格落实、执行各项防控举措，力保主城区“安全岛”；经济方面，崇川区一、二月份工业增加值增幅等多项经济指标位列全市第一，在复工复产过程中，全区上下谋划最早、推进最有力，目前全区97%的企业成功复工复产；要增强战胜疫情的信心，面对境外来通人员，崇川区上下严格落实集中隔离措施，并制定一系列帮扶政策，鼓励境外来通人员主动联系属地社区、如实报告健康状况，确保“有输入、无风险”；中国经济总体向好的趋势不会改变，相信在银政企的共同努力下，企业能顺利渡过难关、迎来发展的春天。

要下决心。各银行机构要针对每个企业的业务特点，围绕企业复工复产的融资需求，研究制订个性化解决方案，尽可能帮助企业获得融资，为企业尤其是中小企业开辟绿色通道。

通道；要多为企业着想，主动为企业提供金融服务，严格落实各级关于综合融资成本压降的要求，切实降低企业融资成本，最大限度地为企业提供资金支持，与企业共渡难关；真正做到为辖区企业提供精准、高效的金融服务，保障助力全区经济社会稳定发展。企业一定要视信誉为生命，与银行坦诚相待，不断提高信用等级，每个企业家要善于从“危机”中坚守诚信理念，努力在“危机”中赢得发展“先机”，用危机倒逼企业加快转型升级的步伐，寻找“机遇”，主动探索更适宜的产业发展方向。

要保舒心。推动银企合作，促进经济金融共同发展，是党委、政府义不容辞的责任，相关部门要凝聚工作合力，深入企业服务指导，调查研判疫情对企业生产经营的影响，多渠道了解企业需求，创造条件积极促进政银企三方沟通、交流、合作，千方百计帮助企业渡过难关，实实在在为企业解决困难；要搭建银行与企业之间交流合作的平台，推动资金供需双方更深入的了解、更直接的交流和更广泛的协作，更好地助力企业复工复产、渡过难关；要发挥好银企合作的桥梁和纽带作用，建立健全银企对接的长效机制，要将银政企结对共建服务协议书落到实处，把有潜力、存在困难的企业带到银行，也要把银行的信贷专家请到企业开展咨询指导，为合作积极创造条件。

会上，区金融局介绍了《崇川区应对疫情支持中小微企业金融方面的扶持政策》，各金融机构及参会企业代表分别交流发言，并签订《银政企融资服务结对共建协议书》。杨阳



3月23日，钟秀街道中心村社区党员志愿者们在合影时，骑车的小女孩为志愿者们真心点赞。唐佳荣



3月24日，崇川经济开发区星火社区组织机关下沉干部、街道和社区志愿者在过渡房卡口一起合影留念，社区为志愿者们一一送上感谢信。季媛媛



3月23日，新城桥街道朝晖社区工作者和网格志愿者在卡口放飞梦想，迎接春天的到来。陈锦霞